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ZAŁĄCZNIKI 

 DO PROGRAMU WYCHOWAWCZO – PROFILAKTYCZNEGO 

 

WYNIKI BADAŃ ANKIET PRZEPROWADZONYCH WŚRÓD UCZNIÓW I RODZICÓW  

WE WRZEŚNIU 2021 ROKU  

w celu zbadania ogólnego poziom funkcjonowania emocjonalnego i społecznego uczniów 

naszej szkoły w dwóch grupach wiekowych:  młodszym  (klasy 1,2,3,4) i starszym (5,6,7,8) . 

 

Wyniki badań z ankiet przeprowadzonych przez wychowawców klas 1, 2, 3 i  4 w 

swoich zespołach klasowych. Ankiety badały poziom funkcjonowania emocjonalnego i 

społecznego uczniów w/w klas w świetle pandemii 

Uczniowie  klas: 1, 2, 3, 4 

W badaniu wzięli udział uczniowie klas pierwszych, drugich, trzecich i czwartych. W 

klasach najmłodszych wychowawcy czytali pytania z ankiet opracowanych przez pedagogów i 

psychologa szkolnego. Uczniowie udzielając odpowiedzi na pytania zamknięte TAK lub NIE 

podnosili rękę do góry, którą wychowawca zliczał jako jeden głos. 

Wyniki badań 

92% badanych uczniów z klas 1-4 cieszy się z powrotu do szkoły po zdalnej edukacji, w tym 

uczniowie klas I cieszą się z rozpoczęcia edukacji w szkole. 5% uczniów z badanej populacji 

nie cieszy się z powrotu do szkoły po zdalnym nauczaniu, a 3 % badanych uczniów nie 

zaznaczyło odpowiedzi.  

55% badanych uczniów zaznaczyło, że bardzie podoba im się edukacja w szkole, a 12%, że 

podczas zdalnego nauczania.  Klas pierwszych nie dotyczyło to pytanie. 33% nie 

odpowiedziało. 

Z badanej populacji uczniów wynika także, że: 

- 89% lubi chodzić do szkoły, 11% nie lubi chodzić do szkoły; 

-86% uczniów w szkole czuje się bezpiecznie, 14% w szkole nie czuje się bezpiecznie, gdyż 

boją się, że ktoś zatrzaśnie się w łazience i starszych kolegów na przerwach; 

-79,5% lubi się uczyć, 20,5 % nie lubi się uczyć; 

-56% uczniów zaznaczyło, że nikt w szkole nie sprawił im przykrości; 

- 44% uczniów zaznaczyło, że ktoś w szkole sprawił im przykrość, w tym  36 % porozmawiało 

o sprawionej im przykrości w szkole z: rodzicami (58%), nauczycielami (53%), pedagogiem 

szkolnym (11%), psychologiem szkolnym (11%), kolegą, koleżanką (51%), przyjaciółką, 
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przyjacielem (41%), kimś dorosłym (30%), z kimś innym: bratem, siostrą, dziadkiem, 

trenerem, zwierzakiem (4%); 

--54% uczniów zaznaczyło, że nikt w trakcie zdalnego nauczania nie sprawił im przykrości; 

- 15% uczniów zaznaczyło, że w trakcie zdalnego nauczania ktoś sprawił im przykrości, w tym 

10% nie porozmawiało z nikim o tym, a kolejne 10% porozmawiało z: rodzicami (21%), z 

nauczycielami (8%), z psychologiem (6%), kolegą, koleżanką (11%), przyjacielem, przyjaciółką 

(4%), dorosłymi (4%). 

-80%  uczniów czuje się dobrze w niedzielę wieczorem (złe samopoczucie np. ból brzucha i 

głowy mogłyby wskazywać na stres przed pójściem po weekendzie do szkoły), 

-20% osób zaznaczyło, że czuje się źle w niedzielę wieczorem, w tym 17 % uczniów boli 

brzuch, a 91% uczniów boli głowa. 

Na pytanie czy przed pójściem do szkoły często uczniów boli głowa:  14% odpowiedziało, że 

tak, a 71 % , ze nie, a 15 % uczniów nie wskazało żadnej odpowiedzi. 

Na pytanie czy przed pójściem do szkoły często uczniów boli brzuch 10% odpowiedziało, że 

tak, a 75%, że nie, 15% nie wskazało żadnej odpowiedzi. 

Wyniki badań w kontekście relacji interpersonalnych rówieśników 

Z obserwacji wychowawców klas 1-4 wynika, że: 78% uczniów podejmuje inicjatywę i 

nawiązuje relacje ze swoimi rówieśnikami, 21 % czeka na zaproszenie, a 1 % uczniów jest 

obojętnych wobec inicjatywy i nawiązywania kontaktu z kolegami i koleżankami. 
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RODZICE UCZNIÓW KLAS: 1, 2, 3, 4 

Wyniki badań z ankiet przeprowadzonych przez wychowawców klas 1, 2, 3 i 4 wśród 

rodziców swoich uczniów. Ankiety badały poziom funkcjonowania emocjonalnego i 

społecznego uczniów w/w klas w świetle pandemii 

ANKIETY  - ODPOWIEDZI RODZICÓW KLAS : 1,2,3 

1. W jaki sposób i jak często spędza Pan/Pani czas z dzieckiem? 

Proszę zaznaczyć przy każdym wierszu: 

 

 nigdy kilka razy 
w roku 

kilka razy 
w miesiącu 

kilka razy 
w tygodniu 

aktywnie spędzam 
czas wspólnie            
z dzieckiem (sport, 
wycieczki, wyjazdy, 
spacery) 

 3% 42% 50% 

rozmawiam     
 z dzieckiem                     
o szkole i ocenach 

  4% 96% 

rozmawiam  
z dzieckiem                       
o innych jego 
sprawach 

  7% 93% 

wspólnie  
z dzieckiem 
omawiamy ważne 
decyzje rodzinne 

 2% 30% 68% 

angażuję dziecko w 
obowiązki domowe 

  19% 81% 

 

2. Proszę zaznaczyć przy każdym wierszu, jak często: 

 nigdy rzadko czasami przeważnie zawsze 

Przed wyjściem 
dziecka z domu pyta 
Pani/Pan, z kim mają 
się spotkać 
-klas 1 nie dotyczy 

   10% 57% 

Pyta Pani/Pan lub 
sprawdza, na co 
dziecko wydaje 
pieniądze 

  2% 23% 75% 
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Pyta Pani/Pan o 
wspólne plany dziecka 
z przyjaciółmi 

   44% 64% 

Pyta Pani/Pan dokąd 
dziecko idzie gdy 
wychodzi z domu 

   6% 94% 

Pyta Pani/Pan co 
dziecko robi i gdzie 
przebywa po szkole 

- - - - - 

 

          

 

3. Jak Pan/Pani ocenia funkcjonowanie dziecka podczas nauki zdalnej? 

• bardzo dobrze radziło sobie samodzielnie – 15% 

• dobrze radziło sobie samodzielnie – 32% 

• radziło sobie z pomocą rodzica – 18% 

• słabo radziło sobie z nauką – 1% 

 

4. Czy zaobserwował Pan/Pani w trakcie nauki zdalnej następujące objawy u swojego 

dziecka? 

• agresja – 1 osoba 

• apatia – 10 % 

• obniżony nastrój – 30% 

• problemy zdrowotne (bóle brzucha, głowy) – 7% 

• niechęć do kontaktu z członkami rodziny lub rówieśnikami – 3% 

• nietypowe zachowania, zmiana sposobu ubierania się – 1osoba 

• późne powroty do domu - brak 

• kontakt z używkami - brak 

• inne: zmienność nastroju - 2osoby 

 

5. Czy Pani/Pana dziecko podczas nauki zdalnej było ofiarą cyberprzemocy? 

• tak -1 % (3 osoby) 

• nie – 67 % 

  

Jak Pani/Pana dziecko funkcjonuje w szkole po powrocie do nauki stacjonarnej? 

• bardzo dobrze – 44% 

• dobrze – 18% 

• zadowalająco – 4,4% 

• niechętnie uczęszcza do szkoły  1 proc. (3 osoby)  

• odmawia pójścia do szkoły 

6. Proszę zaznaczyć uczucia towarzyszące dziecku w trakcie powrotu do szkoły w 

bieżącym roku szkolnym: 

• szczęście – 43,8% 
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• zadowolenie – 71% 

• radość – 49% 

• niechęć – 0,3% czyli 1 osoba 

• smutek 

• lęk – 3%  

7. Proponuję następujące zagadnienia do poruszenia na spotkaniach z rodzicami z 

udziałem specjalistów  

- Bezpieczeństwo w Internecie – uzależnienie do gier elektronicznych. 

- Zagrożenia związane z Internetem. 

- Wzmacnianie samooceny u dziecka – jak to mogą robić rodzice. 

- Konsekwencja w przestrzeganiu ustalonych zasad – praktyczne porady dla rodziców. 

- Radzenie sobie ze stresem. 

8. Proponuję następujące zagadnienia do poruszenia na zajęciach z wychowawcą z 

udziałem specjalistów szkolnych (pedagog, psycholog) 

- Odpowiedzialność za słowa – słowa mogą ranić. 

- Internet – zagrożenia. 

- Bezpieczeństwo w sieci. 

- Bezpieczny powrót do domu – zachowanie w ruchu ulicznym oraz kontakty z 

obcymi. 

- Radzenie sobie z odrzuceniem przez rówieśników. 

 

9. Proszę zaproponować działania, które Pani/Pana zdaniem mogłyby przyczynić się do 

tego, aby młodzi ludzie nie używali tytoniu, alkoholu i innych środków 

psychoaktywnych jak również nie stosowali agresji oraz przemocy. 

- spotkania z ludźmi wychodzącymi z uzależnień, młodzieżą z domów poprawczych,  

- filmy edukacyjne,  

- spotkania z rodziną - rozmowy, 

- uświadamianie, 

- przykład z domu, 

- świadome, zdrowe odżywianie i sport, 

- zwiększona kontrola w sklepach, także internetowych. 

 

10. Jakie formy wsparcia proponowane przez szkołę uważa Pan/Pani za najbardziej 

cenne? 

• konsultacje – 52% 

• porady -36% 

• indywidualne spotkania – 60% 

• zebrania klasowe – 42% 

11. Czy Państwa dziecko korzystało lub korzysta z pomocy specjalisty ze względu na 

ryzyko depresji? 

• tak 1% 

• nie 99% 
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